

# EL AMIGO DE OBRERO

REDACTORES: Dr. LUIS P. LENQUAS - Dr. MIGUEL PEREA

Secretario de Redacción: JUAN N. QUAGLIOTTI — Administrador: FERNANDO G. PLÁ

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO, 27 DE ABRIL DE 1904.

## Nuevo atentado criminal

El ilustre jefe del gabinete español don Antonio Maura y Montaner debía de ser víctima de un nuevo atentado perpetrado en forma más cobarda que el anterior, pues mientras Arrieta, puñal en mano exponía la vida, el nuevo criminal, doce entre la multitud anónima, descorraja varios tiros de revolver, poniendo cuidado de que la iniquidad encubra en el misterio su persona. Nadie, sin embargo, escapó a la acción de la justicia. Una mano invisible desgarró el atuendo el golpe que debía dar el verdugo.

Al galir de Alicante para Madrid, el señor Maura, el populacho diólo repetidos muertos. En el trayecto antes de llegar a Eucina un individuo hizo varios disparos de revolver sobre el vagón donde iba el primer ministro quien salió ileso milagrosamente, aunque el vagón sufrió desperfectos.

De nuevo proyectó la demagogia sanguinaria sus manos pretendiendo máscaras en la persona de un ministro, la entidad legal de la ley que refrena los desmanes; pretendiendo detener, atemorizando por el crimen, la aplicación severa de los principios de justicia a los desafueros y ambiciones desenfrenadas de la más brutal de las demagogias.

Que el crimen se ha incubado en el seno oscuro de la revolución anticristiana, está corroborado por todas las circunstancias del hecho y por la predicción insensata de sus periódicos.

Se quiere ir contra Dios, contra la iglesia. ¿Porque impedir entonces simultáneamente con la ejecución del crimen, el colegio de los Padres Agustinos en Alicante? No prevalecerán, sin embargo.

El señor Maura recoge con todo el fruto de sus doctrinas públicas. El que es un ferventísimo católico en su hogar y en el fuero de su conciencia, pretende sin embargo, por inconcebible error aplicar al gobierno del estado, desde la altura del poder, las doctrinas denominadas liberales. Y esto no puede ser. «En los partidos liberales hay dos tendencias; la una tiene el encargo de ir conteniendo, ir encasillando, ir consolidando; la otra tiene el encargo de ir arrastrando, ir empujando, ir llevando, ir consumiendo el progreso liberal, ir de principio en principio, de premisa en premisa, a la última consecuencia, es decir al último abismo. En este sistema el señor Maura está dentro de la primera tendencia y puede hasta cierto punto regular el movimiento; pero según la historia contemporánea que lo hace palmario, el señor Maura tiene que ir arrastrado por la segunda tendencia, tiene que ir adonde lo lleven esos principios, no puede negar su lógica, sin oponerse a ellos; admite esos principios en la tempesta del gobierno de estado y tiene que rendirse a sus consecuencias».

«Con la revolución no se puede luchar a medias; hay que matarla o hay que morir a sus manos. Cuántos ejemplos lo acreditan! En la restauración francesa Luis XVIII y Chateaubriand aclearon los principios liberales, y fui en vano que con resistencias a media pudiera luego Polignac salvar el trono de Carlos X; el trono se hundió. En España, después de treinta años de estar asentando los principios liberales, fui en vano que González Brabo quisiera conservar los principios, y evitar con la fuerza material las consecuencias. Para evitar las consecuencias hay que acabar antes con los principios. Con la revolución no se puede luchar a medias. Hay que matarla o ser devorado por ella».

Y esto pasa precisamente con el señor Maura. Ya Nocedal desde la tribuna del Congreso español lo interrogó: «Venerable S. S. a luchar con la fiereza para exterminarla? ¡No! Venerable S. S. será víctima suya, y no propicietela, dentro de un año o dos, no sé cuando, pero al fin será su víctima».

Proféticas palabras que han tenido su realización sangrienta.

«Se convencerá el señor Maura y con él los católicos-liberales, dílo inconcebible y absurdo de su funesta doctrina».

La civilización moderna se muestra encarnizada obstinada en toda intervención de la Iglesia en asuntos que no sean puramente espirituales, y califica de clericalista, palabro denigrante, lo que no es sino el ejercicio de un derecho sagrado y el cumplimiento de un deber altísimo, consistente en hacer llegar a todos las brújulas de la vida humana la saludable influencia de los principios cristianos.

Y sin embargo, cuán falso lo hace en determinados casos este clericalismo que tanto abomina. Sus ventajas son irrefutables. A él tendrá que dirigirse el señor Maura, a pedirle limisiones, para que su obra sea secunda. Hoy pudo hacerlo, mañana quizás no le será posible. Su temple, sus condiciones de talento, su ca-

rácter, lo obvian dificultades. La España católica espera su Mesas. ¿Será él?

## Lo que nos falta

El ilustrado periodista chileno Ph. Rafael Edwards, director del diario «El Porteño», de Santiago, ha pasado una corta estancia en la ciudad de Buenos Aires y al regresar a su patria ha escrito en el periódico «Democracia Cristiana» el siguiente artículo que por ser muy hermoso transcribimos:

La Democracia Cristiana en Buenos Aires es, a mi entender, un edificio en construcción. No han abierto profundos cimientos con las enseñanzas recibidas, se han colocado las piedras primas con las conferencias y publicaciones, y aún, por algunas partes, comienza a levantarse la obra de albañilería (no da una soberbia muestra de lo que ha de ser el futuro edificio) con la intención en beneficio de los estibadores del puerto.

Pero, así y todo, a pesar de que esta joven democracia no tiene todavía el celo de las obras terminadas, debo confesar que la Democracia Cristiana de Buenos Aires ha sido lo que más admiración me ha causado en esta ciudad y la Liga ha sido la institución que ha logrado despertar en mí más simpatía y cariño.

Pero, así y todo, a pesar de que esta joven democracia no tiene todavía el celo de las obras terminadas, debo confesar que la Democracia Cristiana de Buenos Aires ha sido lo que más admiración me ha causado en esta ciudad y la Liga ha sido la institución que ha logrado despertar en mí más simpatía y cariño.

Debería vencer los obstáculos de los enemigos, y esto es poco; los desengaños del tiempo, y esto es algo; las defeciones de los amigos, y esto es mucho; y los desfallecimientos del ánimo, y esto es casi demasiado.

En la vida cristiana pública, y privada debemos estar preparados para experimentar contratiempos ocasionalmente, no pocas veces por aquellos de quienes con razón o sin ella, esperábamos cooperación y ayuda.

La energía del carácter, que es una virtud cristiana de las más fundamentales, nos hará vencer nuestra apatía y egoísmo, las burlas, los ataques, y las decepciones.

Sad fuertes, sed — como dice León Harrel — intrépidos en vuestro derecho de cumplir íntegro y libremente vuestros deberes sin ser molestados por nadie, convencidos prácticamente de que los insultos y las burlas de la chusma y de los necios nos deshonran a nadie y que es un honor mucho más grande de lo que merecemos el pelear por Cristo y en beneficio del pueblo.

Si lográs deshaceros de esta timidez injustificada que se ha apoderado de los católicos, si descendéis al terreno de las luchas sociales con la conciencia de lo que sois y de que si vosotros no valeis menos que ningún otro ciudadano, vuestra causa vale, incomparablemente más que cualquiera otra, entonces se engrasarán vuestras filas, se multiplicarán vuestras conquistas y os sorprenderá la victoria.

¡El miedo no está bien ni en las mujeres!

Sean estas sinceras palabras un recuerdo de un demócrata chileno que es amigo nuestro, porque os ha conocido.

Organio de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay  
APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS.

REDACCIÓN-ADMINISTRACIÓN: Dayán 120 — Horas de Oficina: 9 a 12 m. 2 a 5 p. m.  
Suscripción en la Capital (por mes) \$ 0.20 | En campaña (semestre adelantado) \$ 1.20  
No se paga ningún recibo que no lleve el sello de la Administración.

Debido a lo que en todo esto no río río igualmente a Chile y a la Argentina.

— Esto se va y se va sin remedio si la juventud no se levanta y repasa los errores de los viejos; decaía no hace mucho en una reunión pública un ilustre jesuita que vive en Chile. Creo que estas palabras pueden repetirse aquí en Buenos Aires y al regresar a su patria ha escrito en el periódico «Democracia Cristiana» el siguiente artículo que por ser muy hermoso transcribimos:

La inimicidad y la gravedad del mal debe descorazonar a los ánimos débiles, pero para vosotros eso mismo debe ser un castigo y una causa para redimir la suerte Democracia Cristiana que es una obra urgente y más necesaria que nunca.

Pero, necesitáis más energía de la que pensáis.

Debería vencer los obstáculos de los enemigos, y esto es poco; los desengaños del tiempo, y esto es algo; las defeciones de los amigos, y esto es mucho; y los desfallecimientos del ánimo, y esto es casi demasiado.

En la vida cristiana pública, y privada debemos estar preparados para experimentar contratiempos ocasionalmente, no pocas veces por aquellos de quienes con razón o sin ella, esperábamos cooperación y ayuda.

La energía del carácter, que es una virtud cristiana de las más fundamentales, nos hará vencer nuestra apatía y egoísmo, las burlas, los ataques, y las decepciones.

Sad fuertes, sed — como dice León Harrel — intrépidos en vuestro derecho de cumplir íntegro y libremente vuestros deberes sin ser molestados por nadie, convencidos prácticamente de que los insultos y las burlas de la chusma y de los necios nos deshonran a nadie y que es un honor mucho más grande de lo que merecemos el pelear por Cristo y en beneficio del pueblo.

Si lográs deshaceros de esta timidez injustificada que se ha apoderado de los católicos, si descendéis al terreno de las luchas sociales con la conciencia de lo que sois y de que si vosotros no valeis menos que ningún otro ciudadano, vuestra causa vale, incomparablemente más que cualquiera otra, entonces se engrasarán vuestras filas, se multiplicarán vuestras conquistas y os sorprenderá la victoria.

¡El miedo no está bien ni en las mujeres!

Sean estas sinceras palabras un recuerdo de un demócrata chileno que es amigo nuestro, porque os ha conocido.

RAFAEL EDWARDS.

Cuñas fundó la escuela de los prudentes y los oportunistas y vaya que ha tenido discípulos!

A mí me ha parecido que esto es una de las raíces de la bancarrota del catolicismo social en que nos encontramos: hemos tenido mucha caridad, pero mucha, para con la epidemia de los adversarios.

Por qué no se irritan los adversarios los hemos dejado el campo libre para que hagan toda clase de fechorías, hemos hecho una honora fama de cobardes manuscritos y hemos hecho una solemne traición a Cristo.

«Ceferomo?» se preguntan los católicos en presencia de cualquier avance anti-cristiano y luego, muy luego, con cierta precipitación nerviosa que vulgarmente se llama miedo acuerdan... ceder, para evitar mayores males.

Esto de los mayores males no paga de ser una fábula tan necia y tan mal urdida como la de que la inmensa mayoría del país es católica; ese temor de mayores males es la máscara del egoísmo y de la indiferencia por la causa que hace pesado el combate.

Con más filosofía, más verdad y más conocimiento del corazón humano se comprende el Atzobio de Santiago cuando decía: «Nos atacan, porque nos creen cobardes». Quién al atacar sabe que ha de dar a manifiesta una teme, porque nadie arriesga, pero si pienso que sus golpes se le devolverán con mayor fuerza y no en menor número se guarda bien antes de provocar a pelea.

Los que desean dejar el curso libre a la irreligiosidad para no irritarla no hacen pensar en alguien que se opusiera a la construcción de diques y obras de defensa contra las inundaciones de los ríos, porque quién sabe lo que harán las aguas si se les provoca?

Pero, no hay duda: la inmensa mayoría del país es católica. Es cierto que las iglesias quedan un poco desiertas de hombres, y que en las familias no tiene un lugar preferente la Religión, y que todos se burlan de los sacerdotes, y que en los gremios obreros no hay católicos ni portavoces.

Los defensores del señor Heber Jackson han apelado al Tribunal de la sentencia dictada por el Juez de lo Civil de 3er. turno sobre la interdicción de bienes.

— Se proyecta hacer una demostración de simpatía al doctor William por su nombramiento de Ministro de Gobierno.

En este sentido aconseja dar solución a las dudas manifestadas al respecto por el Poder Ejecutivo.

— Los defensores del señor Heber Jackson han apelado al Tribunal de la sentencia dictada por el Juez de lo Civil de 3er. turno sobre la interdicción de bienes.

— Se proyecta hacer una demostración de simpatía al doctor William por su nombramiento de Ministro de Gobierno.

En este sentido aconseja dar solución a las dudas manifestadas al respecto por el Poder Ejecutivo.

— Los defensores del señor Heber Jackson han apelado al Tribunal de la sentencia dictada por el Juez de lo Civil de 3er. turno sobre la interdicción de bienes.

— Se proyecta hacer una demostración de simpatía al doctor William por su nombramiento de Ministro de Gobierno.

En este sentido aconseja dar solución a las dudas manifestadas al respecto por el Poder Ejecutivo.

— Los defensores del señor Heber Jackson han apelado al Tribunal de la sentencia dictada por el Juez de lo Civil de 3er. turno sobre la interdicción de bienes.

— Se proyecta hacer una demostración de simpatía al doctor William por su nombramiento de Ministro de Gobierno.

En este sentido aconseja dar solución a las dudas manifestadas al respecto por el Poder Ejecutivo.

— Los defensores del señor Heber Jackson han apelado al Tribunal de la sentencia dictada por el Juez de lo Civil de 3er. turno sobre la interdicción de bienes.

— Se proyecta hacer una demostración de simpatía al doctor William por su nombramiento de Ministro de Gobierno.

En este sentido aconseja dar solución a las dudas manifestadas al respecto por el Poder Ejecutivo.

— Los defensores del señor Heber Jackson han apelado al Tribunal de la sentencia dictada por el Juez de lo Civil de 3er. turno sobre la interdicción de bienes.

— Se proyecta hacer una demostración de simpatía al doctor William por su nombramiento de Ministro de Gobierno.

En este sentido aconseja dar solución a las dudas manifestadas al respecto por el Poder Ejecutivo.

— Los defensores del señor Heber Jackson han apelado al Tribunal de la sentencia dictada por el Juez de lo Civil de 3er. turno sobre la interdicción de bienes.

— Se proyecta hacer una demostración de simpatía al doctor William por su nombramiento de Ministro de Gobierno.

En este sentido aconseja dar solución a las dudas manifestadas al respecto por el Poder Ejecutivo.

— Los defensores del señor Heber Jackson han apelado al Tribunal de la sentencia dictada por el Juez de lo Civil de 3er. turno sobre la interdicción de bienes.

— Se proyecta hacer una demostración de simpatía al doctor William por su nombramiento de Ministro de Gobierno.

En este sentido aconseja dar solución a las dudas manifestadas al respecto por el Poder Ejecutivo.

## La departamental

El Poder Ejecutivo ha convocado la guardia departamental. Formarán 6 batallones y 1 regimiento.

Formarán parte del primer batallón los ciudadanos inscritos en la 1<sup>a</sup> y 2<sup>a</sup> sección policial, del 2<sup>a</sup> batallón los inscritos en la 3<sup>a</sup> y 4<sup>a</sup> sección policial, del 3<sup>a</sup> batallón los inscritos en la 5<sup>a</sup> y 6<sup>a</sup> sección policial, del 4<sup>a</sup> batallón los inscritos en la 7<sup>a</sup> y 8<sup>a</sup> sección policial, del 5<sup>a</sup> batallón los inscritos en la 9<sup>a</sup>, 10<sup>a</sup>, 11<sup>a</sup> y 15<sup>a</sup> sección policial, del 6<sup>a</sup> batallón los inscritos en la 11<sup>a</sup>, 12<sup>a</sup>, 13<sup>a</sup>, 10<sup>a</sup>, 17<sup>a</sup> y 18<sup>a</sup> sección policial y del regimiento de caballería los inscritos en la 19<sup>a</sup>, 20<sup>a</sup>, 21<sup>a</sup>, 22<sup>a</sup> y 23<sup>a</sup> sección policial.

Se ha nombrado 1er. jefe del batallón nº 1 de la G. N. D., al ciudadano don Duican Guerra; del nº 2, al doctor Ramón G. Saldán; del nº 3, al ciudadano don Avellino Dufort; del nº 4, al ciudadano don Gumersindo Albín; del nº 5, al ciudadano don Patricio Meneses; del nº 6, al ciudadano don Marcelino Viglioni y del regimiento de caballería, al ciudadano don Roberto Rovley.

Los enrolados tienen que presentarse a su respectivo batallón dentro de los días después de haberse publicado la convocatoria de los señores jefes. Ya han convocado a sus soldados los jefes de los batallones 3<sup>a</sup> (cuartel calle Rivera esquina Caiguá), 4<sup>a</sup> (cuartel calle La Paz 205), 5<sup>a</sup> (cuartel calle 18 de Julio 127, Unión) y 6<sup>a</sup> (cuartel calle Agraciada 176).

Los enrolados tienen que presentarse a su respectivo batallón dentro de los días después de haberse publicado la convocatoria de los señores jefes. Ya han convocado a sus soldados los jefes de los batallones 3<sup>a</sup> (cuartel calle Rivera esquina Caiguá), 4<sup>a</sup> (cuartel calle La Paz 205), 5<sup>a</sup> (cuart



# Gran Bazar, Ferretería y Pinturería

Precios sin competencia—Invito al público visiten la casa

## Establecimientos católicos de enseñanza

### PARA VARONES

Colegio Seminario.—Enseñanza elemental y superior.—Admite externos, pupilos, tres cuartos de pupilos y medio-pensionistas.

Colegio de la Sagrada Familia.—Agraciada 217.

Colegio Pío (en Villa Colón).—Enseñanza elemental y superior.—Admite externos, pupilos y medio-pupilos.

Colegio de la Inmaculada Concepción, dirigido por los Padres del Sagrado Corazón de Jesús (Barriales). Mercedes 137.

Colegio de San Antonio.—Bajo la dirección de los P. P. Capuchinos. Se enseña instrucción elemental. Calle Minas entre Canelones y Maldonado.

Escuela de San Vicente de Paul. Sostenida por el Consejo Superior de la Sociedad.—(Gratuita). Calle Treinta y Tres.

Colegio Católico de San Vicente.—Plaza San Agustín (Unión).

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús.—Dirigido por los RR. PP. Salesianos, calle Mercedes 480, recibe medio-pupilos y externos.

Taller de Don Basso.—Estanzuelo. Colegio Parroquial de San Francisco.—Sofá enseñanza elemental y comercial.—nº 654.

Colegio de Nuestra Señora de la Merced.—Calle Independencia 142.—Villa José M. Muñoz. (Barrio Reus al Norte). Colegio Parroquial de San Luis.—Iglesia Parroquial del Reducto.

Círculo Juvenil del Sagrado Corazón de Jesús.—Curso nocturno de francés—Canelones 224.

Colegio de la Guardia de Honor del Corazón de Jesús.—Para varones. Director: Francisco Asborno.—Calle Maldonado nº 192.

**PARA NIÑAS Y SEÑORITAS**  
Colegio de Nuestra Señora del Huerto.—Calle San José esquina Daymán. Admite externas, pupilas y medio-pensionistas.

Colegio de las Religiosas Salesas.—Convento de la Visitación, calle Canelones esquina Ibiruy. Admite externas, pupilas y medio-pensionistas.

Colegio del Inmaculado Corazón de María.—Dirigido por las Hermanas Adoratrices.—Mercedes entre Olímar y Egido, admete externas, pupilas y medio-pupilas.

Colegio de las Hermanas Teresas.—(Compañía de Santa Teresa) de Jesús).—Calle Solís 54. Admite externas, pupilas y medio-pensionistas.

Escuela Taller de María Auxiliadora.—Se admiten externas, medio-pupilas 6 internas. Calle Canelones esquina Magallanes.

Colegio de las Religiosas Dominicas.—Calle Cerrito 157. Admite externas, pupilas y medio-pensionistas.

Colegio de las Religiosas Domésticas. Admite externas, pupilas y medio pensionistas.—Calle Riva esquina Patria.

Colegio de las Hermanas de la Misericordia.—Calle Iglesia n.º 39 a 41 (Paso del Molino). Admite externas, pupilas y medio-pensionistas.

Colegio de Nuestra Señora de Lourdes.—Dirigido por las Hermanas de la Inmaculada Concepción de la Caridad Cristiana (Alemanas). Se admiten externas, medio-pupilas 6 internas. Calle Martín García n.º 14.

Escuela-Taller de las RR. HH. Vicentinas.—Se da enseñanza superior. Calle Reconquista n.º 105.

Escuela-Taller del Niño Jesús de Praha, de enseñanza elemental.—Calle Yaro n.º 11.

Escuela-Taller de las RR. HH. Salesianas.—Calle Canelones esquina Magallanes.

**Eduardo NOGUEIRA**  
Comisionista y Agente de Negocios

Administración y venta de fincas, Comisiones en general, Cobranzas de alquileres, diarios, colegios, etc.—Precios modicos—Garantías de primer orden.  
Chanc. 61 (altos)  
Montevideo

Sucursales en Buenos Aires.

Folleto de "El Amigo del Obrero"

## EL POSADERO DE ALDEA

por E. Conscience

Habla de tu madre, donde yo te divertía con un carriochito de naipes, tirado por cuatro insectos, donde tu mirada lenguida, pero dulce como una plegaria, me daba gracias por mi amistad.

Lo había olvidado todo tan profundamente. Ni tan siquiera me acordaba que hubiese estado en esta aldea en otro tiempo; pero ahora do cada cosa se escape una imagen, de cada cosa una voz; todo vuelve á serlo y oírlo; todo torna joven y risueño, sin excepción mi mismo corazón que se encuentra en acorde harmónia con esta naturaleza continua y querida.

Dulce Lisa, quién habla de decir que un día contaría tu historia á mis compa-

## FABRICA NACIONAL A VAPOR DE

### Jabones finos para tocador y medicinales DE RICARDO ALGORTA

Además de las especialidades de esta fábrica, que el público ya conoce, ofrece también los medicinales. Sulfurosos, Bioclorio, Fénico, Alquitran, y entre estos el Naflo, muy recomendado por nuestros mejores médicos, para el tratamiento de la caspa, Dirección: Escritorio, 25 de Mayo N.º 371.—Teléfono «La Uruguayana» N.º 830.

### A NUESTROS CONSOCIOS:

### COCHERIA DEL CARMEN

MANUEL RODRIGUEZ Y C°:

### CALLE VAZQUEZ N.º 108 A 314

ENTRE 18 DE JULIO Y RIVERA

Se atienden pedidos á toda hora del día y de la noche.

Carroajes por mesa y servicio para casamientos, paseos, etc., etc.

Servicio fúnebre, desde los más pomposos á los más sencillos.

ESTA CASA HACE EL SERVICIO DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

### ELEMENTOS DE PRIMER ORDEN

PRECIOS MODICOS | Teléfono: «LA URUGUAYANA» n.º 233  
LA COOPERATIVA n.º 1111

### KOLA "REGENERATRIX" DEL D<sup>r</sup> HAUTECŒUR

VERMIOLADA

### TÓNICO DEL CORAZON POR EXCELENCIA

Excitante del Sistema muscular

SE EMPLEA CON EL MAYOR ÉXITO EN LOS CASOS DE

### Agotamiento Nervioso, Neurastenia, Fatiga física ó intelectual

ÚNICOS CONCESIONARIOS E INTRODUCTORES EN EL URUGUAY:

ROCH, CAPDEVILLE, JAHN Y C°, 267-271, Calle Cerrito. MONTEVIDEO.

### INTERESANTE PARA SACERDOTES

En la «Cordonera» fundada en el año 1870

### SASTRERIA, ROPERIA Y SOMBRERERIA

De Francisco Costa

La casa se compromete á confeccionar sombreros, mantos igual que las extranjeras con un 20% más barato, porque recibe los cachemires directamente de Europa.

Grau surtido de cordones y bordados de seda.

La casa se cierra todos los días de fiesta.

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

CALLE 18 DE JULIO 550a y 552, ESQ. VAZQUEZ

### IMPOTENCIA

#### DEBILIDAD DE LOS NERVIOS

#### ESPECIFICO N.º 28

Postacción ó debilidad causadas por exceso de trabajo ó esfuerzos mentales.

Irresolución, abatimiento de ánimo, melancolia.

Debilidad en la memoria.

Dificultad en recordar nombres y fechas.

PÉRDIDA INVOLUNTARIA DE FLUIDOS

Férdida del poder nervioso y del tono general del sistema.

Debilidad de los órganos,

con poderes debilitados ó deficientes.

Poderes debilitados ó decayentes con amenazas de impotencia.

PRECIO de un frasco \$ 1.

CURA COMPLETA: \$ 6.

EN LAS MEJORES FARMACIAS Y DROGUERIAS

DEPÓSITO GENERAL: J. CABYREL.

BOTICA POPULAR HOMEOPATICA, Arapay 132—Montevideo

IMAGENES DE LOS NERVIOS

DEBILIDAD DE LOS NERVIOS

ESPECIFICO N.º 28

Postacción ó debilidad causadas por exceso de trabajo ó esfuerzos mentales.

Irresolución, abatimiento de ánimo, melancolia.

Debilidad en la memoria.

Dificultad en recordar nombres y fechas.

PÉRDIDA INVOLUNTARIA DE FLUIDOS

Férdida del poder nervioso y del tono general del sistema.

Debilidad de los órganos,

con poderes debilitados ó deficientes.

Poderes debilitados ó decayentes con amenazas de impotencia.

PRECIO de un frasco \$ 1.

CURA COMPLETA: \$ 6.

EN LAS MEJORES FARMACIAS Y DROGUERIAS

DEPÓSITO GENERAL: J. CABYREL.

BOTICA POPULAR HOMEOPATICA, Arapay 132—Montevideo

IMAGENES DE LOS NERVIOS

DEBILIDAD DE LOS NERVIOS

ESPECIFICO N.º 28

Postacción ó debilidad causadas por exceso de trabajo ó esfuerzos mentales.

Irresolución, abatimiento de ánimo, melancolia.

Debilidad en la memoria.

Dificultad en recordar nombres y fechas.

PÉRDIDA INVOLUNTARIA DE FLUIDOS

Férdida del poder nervioso y del tono general del sistema.

Debilidad de los órganos,

con poderes debilitados ó deficientes.

Poderes debilitados ó decayentes con amenazas de impotencia.

PRECIO de un frasco \$ 1.

CURA COMPLETA: \$ 6.

EN LAS MEJORES FARMACIAS Y DROGUERIAS

DEPÓSITO GENERAL: J. CABYREL.

BOTICA POPULAR HOMEOPATICA, Arapay 132—Montevideo

IMAGENES DE LOS NERVIOS

DEBILIDAD DE LOS NERVIOS

ESPECIFICO N.º 28

Postacción ó debilidad causadas por exceso de trabajo ó esfuerzos mentales.

Irresolución, abatimiento de ánimo, melancolia.

Debilidad en la memoria.

Dificultad en recordar nombres y fechas.

PÉRDIDA INVOLUNTARIA DE FLUIDOS

Férdida del poder nervioso y del tono general del sistema.

Debilidad de los órganos,

con poderes debilitados ó deficientes.

Poderes debilitados ó decayentes con amenazas de impotencia.

PRECIO de un frasco \$ 1.

CURA COMPLETA: \$ 6.

EN LAS MEJORES FARMACIAS Y DROGUERIAS

DEPÓSITO GENERAL: J. CABYREL.

BOTICA POPULAR HOMEOPATICA, Arapay 132—Montevideo

IMAGENES DE LOS NERVIOS

DEBILIDAD DE LOS NERVIOS

ESPECIFICO N.º 28

Postacción ó debilidad causadas por exceso de trabajo ó esfuerzos mentales.

Irresolución, abatimiento de ánimo, melancolia.

Debilidad en la memoria.

Dificultad en recordar nombres y fechas.

PÉRDIDA INVOLUNTARIA DE FLUIDOS